

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 17 (15680)

Среда,

27

января

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1979 г.

Получите ваучер!

Городская комиссия по выдаче приватизационных чеков населению сообщает, что эта кампания, согласно Указу Президента Российской Федерации, завершается 31 января. По официальным данным, больше сроки ваучеризации продлеваться не будут. На сегодняшний день выдано 146 тысяч чеков, осталось еще 28 тысяч. В связи с этим у членов комиссии и Сбербанка имеется настоятельная просьба к жителям города, внесенным в списки и до сих пор не воспользовавшимся своим правом: в ближайшие дни, не откладывая, получите свои ваучеры в сберкассе по месту жительства. Сделать это в последний день будет сложнее. Не надейтесь на авось! Комиссия предупреждает — после 31 января претензии по поводу выдачи ваучеров приниматься не будут.

ДОЖИВЕМ

ДО ПЕРВОГО АПРЕЛЯ

На прошлой неделе состоялось очередное заседание совета учредителей ассоциации «Ленинск-уголь».

Как и на предыдущих, одним из основных стоял вопрос о тяжелом финансовом состоянии. Дело дошло до того, что многим предприятиям нечем расплачиваться со своими трудящимися. Причин, приведших к такому положению, несколько. Прежде всего это значительный перерасход фонда оплаты (ФОТ) от планируемого. Складывается впечатление, что руководители устроили своеобразное соревнование, кто больше заплатит. А в результате резко увеличилось и налоги с ФОТ. У нас на уровне ассоциации создается специальная экспертная комиссия, которая должна разработать единый механизм регулирования зарплат, дабы избежать перекосов.

Другая причина — неплатежи потребителей. На сегодняшний день ассоциация должна 5,5 миллиарда рублей. Поэтому было предложено директорам более внимательно относиться к распределению угольных ресурсов, продавать только тем клиентам, которые гарантируют предоплату.

В ходе заседания также назывались и другие возможные источники финансирования. Что касается дотаций, то, как было сказано, государство в последнее время рассчитывается с ассоциацией в полном объеме.

Обсуждался на заседании и президентский Указ «О преобразовании в акционерные общества и приватизации объединений, предприятий, организаций угольной промышленности». Согласно этому документу, акционировать ассоциацию предстоит по первому варианту государственной программы приватизации. Пока предусматривается, что шестьдесят процентов акций предприятий оставят-

ся в федеральной собственности. Оставшиеся 40 процентов делятся следующим образом. Двадцать пять процентов именных привилегированных акций, не имеющих права голоса, безвозмездно передаются всем членам трудового коллектива; еще десять процентов уже обыкновенных, голосующих акций продаются членам трудового коллектива; право приобретения оставшихся пяти процентов обыкновенных акций по номинальной стоимости дается должностным лицам администрации (руководителю, его заместителям, главному инженеру, главному бухгалтеру) на условиях заключенных с ними контрактов.

Однако сам процесс приватизации движется вяло в основном из-за того, что нет еще ряда необходимых нормативных документов, положений правительства по акционированию угольных предприятий. Между тем сроки уже начинают поджимать, так как указом процесс акционирования в угольной промышленности должен быть завершен до 31 марта этого года.

На заседании также было принято в состав ассоциации товарищество с ограниченной ответственностью «Алга», занимающееся монтажом линий связи. Выделено 300 тысяч рублей для туристско-краеведческой поездки учащихся горного техникума по городам Сибири в дни каникул.

Решено из централизованных фондов израсходовать 50 миллионов рублей для срочной закупки меди, так как положение с кабельной продукцией и ремонтом электродвигателей на шахтах сложилось очень напряженное.

И. КАТИН.

СЕГОДНЯ НА КСК



Наше бурное время формирует производственный нового типа — человека с широким профессиональным кругозором и мастерством, с глубоким знанием современного производства, способного быстро осваивать новейшие машины и техно-

логические процессы. Это новая, быстрорастущая категория трудящихся по уровню квалификации и образования все больше приближается к техническим специалистам. С полным правом к таким рабочим можно отнести и Евгения Ивановича Ан-

дрецова, помощника мастера ткацкого цеха.

Этому человеку присущи все качества настоящего рабочего, для которого труд не только источник заработной платы, а путь самоутверждения, возможность выразить себя как личность.

В коллективе ткацкого производства Евгений Иванович трудится уже тринадцать лет и за это время стал одним из лучших специалистов в своей профессии.

Он пришел в коллектив текстильщиков, как мне кажется, не случайно. И вот почему. Отслужив в армии, Женя вернулся в родной дом, к самым дорогим и близким людям, по совету которых решил попытаться счастье на КСК. И в выборе своем не ошибся.

Во-первых, он пришел в коллектив, в котором трудился его старший брат — Александр Иванович Андрецов. Он и помог Евгению не только советом, но и делом в освоении квалификации помощника мастера. Время не прошло даром. Евгений — первоклассный специалист, прекрасно справляется с обслуживанием 48 ткацких станков.

В его коллективе сейчас всего две ткачихи — Марина Яковлевна Панова и Светлана Петровна Кувшинова. Ранее работала еще одна ткачиха, но сейчас она в отпуске по уходу за грудным ребенком. И этой женщиной

является Галина Андреева — жена Евгения. Здесь, в коллективе ткацкого цеха, встретились и полюбили друг друга два молодых человека — Галина и Евгений. Полюбили и поженились. Сейчас они воспитывают двоих детей.

Евгений не только хороший работник, специалист высокой квалификации, добрейшей души человек, отзывчивый и исполнительный, на редкость трудолюбивый, но и замечательный, любящий отец, нежный, внимательный и заботливый муж.

Ранее коллектив, в котором работал Евгений, был несколько многочисленнее и не раз завоевывал звание «Комсомола-ско-молодежная бригада высокой эффективности и качества работы». Но мода на КМК ушла в прошлое, а коллектив так и остался одним из лучших. Выращиваемый им в настоящее время ассортимент тканей «Кемеровчанка», «Онега» и другие — высокого качества.

— Евгений Иванович Андрецов — отличный специалист. И добрые эти слова о себе он заслужил трудом. — таково мнение сменного мастера Л. Н. Змазневой.

А. САЛТЫМАКОВА,
Внештатный корреспондент.
На снимке: Е. И. Андрецов.
Фото Р. ТОРОСЯНА.

Ткань создается ее руками

В числе лучших на камвольно-сукольном комбинате и Нина Михайловна Жуйкова. Она — высококвалифицированная работница, прекрасно знает технологию производства и организацию труда, требования к качеству выпускаемой продукции, правила эксплуатации закреп-

ленного за ней оборудования. Своими профессиональными секретами, мастерством щедро одаривает молодых, начинающих работниц.

По профессии она ткач. Это короткое, но емкое по своему значению слово включает в себя не только суть профессии, но и раскрывает черты характера,

которыми должен обладать человек, занимающийся этим древним, уходящим в глубь истории ремеслом. Ткач, он не только тклет ткань, полотно, но и судьбу свою. Еще в июне 1975 года избрала для себя эту специальность Нина Михайловна. И с этого време-

ни, экономя каждую минуту, добывается отличных результатов.

Прикинула она душу к своей работе, поэтому и трудится легко и свободно. Метр за метром сходит с ее огромных и, казалось бы, неуклюжих станков сотканное полотно, радуя глаз своим рисунком. Пожалуй, и не счастье, сколько соткано ее руками.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

Ленинск-Кузнецкое педагогическое училище

проводит набор слушателей на подготовительные курсы для желающих поступить в педагогическое училище в 1993 году по специальности учителя начальных классов с дополнительной специализацией: для учащихся 9-х классов — учитель ИЗО неполной средней школы, учитель музыки неполной средней школы, учитель физкультуры начальной школы, учитель иностранного языка начальной школы.

для учащихся 11-х классов — учитель русского языка неполной средней школы, учитель математики неполной средней школы.

На курсы принимаются учащиеся 9-х и 11-х классов и выпускники школ.

На курсах учащихся готовят по предметам: русский язык и математика. Запись на курсы и начало занятий — со 2 февраля 1993 года. Плата за обучение за весь курс — 500 рублей — вносится в кассу педагогического училища. Занятия на курсах проводятся два раза в неделю. В июне после окончания курсов слушатели сдают вступительные экзамены.

Адрес училища: 652515, улица Шевцовой, 2, телефоны: 2-37-16 — директор, 4-33-83 — приемная.



Официальный отдел

КАК ТОРГУЮТ В ПРИВАТИЗИРОВАННЫХ МАГАЗИНАХ

3 АСЛУШАВ и обсудив информацию заведующей торгово-коммерческого отдела Т. Н. Юровской о работе приватизированных магазинов, малый Совет народных депутатов отметил неудовлетворительную организацию работы и обслуживания населения в приватизированных магазинах. Во время проверки во всех магазинах установлены нарушения правил торговли. Так, повсюду не выдерживается ассортимент товаров, обнаружены мясопродукты и колбасные изделия с просроченными сроками реализации, не соблюдается товарное соседство, ряд магазинов находится в антисанитарном состоянии. В ряде магазинов кондитерские, винно-водочные изделия, консервы находятся в продаже без сертификатов качества, нарушаются правила ценообразования, на многих товарах нет ценников. Очереди в магазинах за покупками не уменьшаются.

Во всех приватизированных магазинах, за исключением № 57, не решены кадровые вопросы, не заключены контракты или договоры с трудовыми коллективами, нарушается порядок сдачи площадей в субаренду.

Владельцы приватизированных магазинов не являются на административную комиссию, не отчитываются за ассортимент товаров перед торгово-коммерческим отделом администрации.

Отмечено, что после коммерциализации и приватизации предприятий торговли улучшения обслуживания покупателей города не произошло.

Отделу торговли городской администрации в срок до 1 февраля поручено разработать и представить на утверждение малого Совета правила торговли и обслуживания населения. Коллективу отдела рекомендовано провести семинар работников торговли по правилам торговли и обслуживания населения, ценообразованию и другим вопросам.

Комитету по управлению муниципальным имуществом (Г. И. Никифорова) предложено переработать положение о сдаче в аренду нежилого фонда и представить на утверждение малого Совета народных депутатов.

Налоговому управлению (Е. П. Катихин), отделу цен администрации города (Л. Я. Смехун) рекомендовано своевременно доводить до сведения предприятий торговли, малых частных и других предприятий поступающие из вышестоящих органов нормативные документы о налогообложении и ценообразовании.

Решено обязать все предприятия города, независимо от форм собственности, представлять в отдел торговли администрации утвержденные законода-

тельством статистические данные для контроля за ассортиментом, товарооборотом и реализацией товаров.

Комитету по управлению муниципальным имуществом и отделу торговли городской администрации (Г. И. Никифорова, Т. Н. Юровская) рекомендовано: при подготовке на согласование в малом Совете планов приватизации объектов торговли предусматривать в условиях порядок, режим работы магазинов, ассортимент товаров. Они обязаны систематически осуществлять контроль за исполнением условий приватизации, утвержденных малым Советом народных депутатов. За неисполнение решений малого Совета по согласованию планов приватизации и другим вопросам, касающимся организации торговли, им необходимо передавать материалы в следственные органы для привлечения к ответственности.

Контроль за ходом выполнения настоящего решения возложен на постоянную комиссию по производству товаров народного потребления, торговле и бытовому обслуживанию (В. И. Косовских).

НЕ МЕСТО КРАСИТ...

Это выражение, как нельзя лучше, подходит к коллективу библиотеки имени Горького в Польшае. Услугами библиотеки я пользуюсь свыше 25 лет. Мне, как бывшему преподавателю школы (ныне я пенсионерка), очень часто приходилось прибегать к ее услугам не просто как читателю. Я не смогу вспомнить ни одного случая, когда бы не была выполнена моя просьба. Или это была встреча с интересными людьми, или беседа с целью пообщения к книге, или интересная викторина, либо что-нибудь еще — мне всегда шли навстречу.

А как здесь было всегда уютно и по-домашнему тепло, несмотря на то, что помещение библиотеки напоминало полуподвал, куда почти не заглядывало солнце. Думаю, что выражу не только свое мнение: мы не только здесь брали книги. Мы здесь общались не просто с работниками библиотеки, а с интересными собеседниками. И у каждого из них не только хорошие знания своей профессии, но и доброе, отзывчивое и сердечное отношение к людям.

И вот случилась беда. Или это чья-то небрежность, или злая рука — библиотека сгорела. Вся мебель, внутренняя часть помещения и, главное, книги. Я человек довольно сильный по натуре, но когда увидела это кладбище книг, у меня дрогнуло сердце, а по спине пошел предательский холод. Так бывает, когда узнаешь, что кто-то близкий или знакомый попал в беду.

Да, это было настоящее кладбище книг — полуогоревших, залитых водой при тушении пожара. Окна без стекол, сквозняк, черные потолок и стены, прогоревший пол. В горле першило от вли-

тавшегося дыма и копоти. Так в войну выглядела комната, куда попадала зажигательная бомба.

Но самое главное и удивительное — библиотека работала. Там, где было возможно, то в одном, то в другом конце помещения работники обслуживали своих читателей. Было начало учебного года, и в библиотеку хлынул поток старшеклассников и студентов. Женщинам, чтобы найти необходимую книгу, журнал или газету, приходилось перебирать огромное количество книг (привычный порядок был нарушен), ходить по огромному погоревшему помещению, преодолевать груды строительного хлама. Но каждый из абонентов уходил с удовлетворением, так как обязательно получал то, что ему было необходимо. И часто, наблюдая все это со стороны, я думала: «Что же помогает этим женщинам работать в таких условиях? Любовь к выбранной профессии или любовь к людям?»

В библиотеке заканчивается ремонт. По-видимому, она будет красивой и современной. Но мне хочется поклониться коллективу за то, что он пережил такие тяжелые условия, что не отказался от своего читателя.

Я хочу от всего сердца, от всей души поблагодарить Г. А. Беликову, Г. Д. Сергееву, С. П. Боброву, Л. А. Карманову, Н. А. Селезневу. Спасибо вам, женщины! Желаю вам счастья, семейного благополучия, здоровья в новом, 1993 году! Пусть все в вашей жизни изменится к лучшему. И только вы, дорогие женщины, оставайтесь всегда такими же, какие вы есть!

И. КАЗАНЦЕВА.

г. Польшаево, ул. Кремлевская, 1—29.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Ленинскому специализированному строительному управлению требуются рабочие и ИТР: электрослесари, кочегары на отопительный сезон, машинисты бульдозера, машинисты экскаватора Э-51Н, кузнец, машинист роторного экскаватора, газосварщик, моторист, асфальтировщики, машинисты моторного катка, битумоварильщики, бункеровщик на АБЗ, лаборант, грузчики, штукатуры, плотники, каменщики, монтажники сборного ж/б и металлоконструкций, плотники-бетонщики, старший производитель работ, начальник производственного отдела.

Управление обеспечивает рабочих транспортом на работу и с работы. Оплата — по договоренности.



Нередко избиратели во время встреч поднимают вопрос о том, что работники правоохранительных органов не находят преступников — грабителей квартир, угонщиков автотранспорта. Положительно не решается и выплата компенсационных затрат ущерба, нанесенного преступлением...

26 декабря 1990 года российский парламент принял Закон «О собственности в РСФСР», гарантирующий жертвам преступлений возмещение по рыночным ценам нанесенного им вреда, не дожидаясь поимки преступника. В частности, в пункте 3 статьи 30 четвертого раздела «Защита прав собственности» вышеупомянутого закона записано: «Ущерб, нанесенный собственнику преступлением, возмещается государством по решению суда. Нанесенные при этом государством расходы возыскиваются с виновного в судебном порядке в соответствии с законодательством РСФСР».

Как видим, все расходы ложатся на государство, поскольку милиция — его исполнительный орган, который граждане содержат на свои налоги, — не выполнила свои обязанности по раскрытию преступлений (ст. 10 Закона «О милиции»). Но, фактически, как уже неоднократно публиковалось в российской печати, местные чиновники под различными предлогами пытаются закон не исполнить, а то и просто игнорируют. В чем же причина? Что мешает исполнению закона на местах? С такими вопросами по просьбе избирателей обратился в компетентные органы, в прокуратуру, юридические службы, Комитет по законодательству РФ.

Получены ответы. Вот некоторые из них. Законодателем механизм исполнения этого закона до настоящего времени не разработан, сообщил заместитель прокурора Кемеровской области Л. П. Балдин, суды приостанавливают производство по делам о возмещении ущерба, нане-

сенного собственнику преступлением, если не установлено лицо, причинившее ущерб.

Далее Л. П. Балдин ссылается на то, что, согласно требованиям ст. 38 ГПК РФ, виновные в причинении ущерба в данном случае, являются третьими лицами, не заявляющими самостоятельных требова-

ми, не были разработаны необходимые нормативные акты, реально обеспечивающие какую-либо компенсацию.

16 сентября 1992 года Президентом РФ издано распоряжение о разработке Положения по возмещению государством ущерба, нанесенного собственнику преступлением, и инструкции по применению

ЕСЛИ ВАС ОГРАБИЛИ

Социальная сфера

ний на предмет спора. Они пользуются процессуальными правами и несут процессуальные обязанности стороны в судебном процессе и потому должны участвовать в судебном заседании.

Возможно, Л. П. Балдин прав. Но сомневаюсь, что тормозом исполнения законов по защите прав собственности являются требования Гражданского процессуального кодекса (ГПК). Похоже, это цепка для неисполнения закона.

Что ж, идем дальше. Председатель Комитета по законодательству Верховного Совета РФ М. А. Митюков, разъясняя порядок действия пункта 3 статьи 30 Закона РСФСР «О собственности в РСФСР», ответил так: «...Несмотря на то, что указанное положение закона вступило в силу с 1 июля 1991 года, и в течение прошедшего времени судами рассматривались иски о возмещении ущерба, причиненного собственникам преступления,

этого Положения, которые будут представлены в Верховный Совет РФ для согласования и утверждения».

Как видим, есть распоряжение Б. Н. Ельцина о разработке Положения и инструкции, без которых, очевидно, трудно обойтись на местах, в судебных органах России. Но как долго будут разрабатываться Положения, инструкция к нему? Следовало бы установить срок, чтобы была какая-то ответственность. Тем более, что названный закон уже год как в действии.

Учитывая, что практика применения закона о собственности пошла вразрез с истинным содержанием этого закона, в январе 1992 года юридическая служба «Комсомольской правды» подготовила и разработала пакет документов — своеобразный «путеводитель» — памятку для тех, кто надеется на милицию и добивается возмещения своих потерь из государ-

ТАДЖИКИСТАН. В результате вооруженного противостояния между различными политическими группировками тысячи жителей республики покинули обжитые места, опасаясь гибели. В Таджикистане насчитывается сейчас более полумиллиона беженцев. Только в Душанбе их около 100 тысяч.

На снимке: как только наступает затишье, люди возвращаются к родным очагам. Колонны автобусов на всем протяжении пути охраняют российские воинские подразделения.

Фото С. КАПУСТИНА. (ИТАР — ТАСС).

ственного бюджета. И безуспешно: помогла многим россиянам. В чем же «секрет» успеха? В юридический пакет-путеводитель входит образец искового заявления. От того, насколько грамотно сформулирует потерпевший свои требования, насколько верно их обоснует, зависит успех судебного процесса. Входят в пакет и научные разъяснения Института государства и права АН России и распоряжение Президента Ельцина о создании специальных компенсационных фондов из которых жертвам преступлений будут выплачиваться возмещения...

Бессспорно, ознакомившись с пакетом-путеводителем, составленным лучшими российскими юристами, потерпевший узнает, почему при подаче иска-заявления в суд не надо платить пошлину, почему не нужно дожидаться поимки преступника... Сформулировав свой иск и присовокупив содержащиеся в пакете документы, заострит внимание юридическая служба «Комсомольской правды», любой человек-заявитель получит реальный шанс на вдумчивое и объективное рассмотрение дела народным судом.

Если кого-либо из читателей заинтересует эта информация и появится желание приобрести пакет документов юридической службы «Комсомольской правды», необходимо (для частных лиц) переслать 2000 рублей телеграфным переводом по адресу: Москва-55, до востребования, бухгалтеру Рогиян Зинаиде Ивановне. В графе «Для письменного сообщения» указать свой почтовый адрес, по которому будет выслан пакет документов.

Главное — не надо отчаиваться и сидеть сложа руки. Права надо отстаивать.

И. КУЗНЕЦОВ.

Народный депутат областного Совета.

ЕСТЬ И У НАС ДОЛГОЖИТЕЛИ!

Может быть, не все обратили внимание в помере за вторник, 26 января, на поздравление с юбилеем Петра Григорьевича Щеглова. Поздравление как поздравление — вон их сколько каждый день! Но вот цифра юбилейная — особенная: столетие! Такое бывает не каждый день, не каждую неделю и даже не каждый год в нашем экологически неблагоприятном Кузнецком крае.

А родился и прожил Петр Федорович свои сто лет именно здесь. Родился под Кемеровом (и фамилия-то у него от старого названия этого города), в 1935 году переехал с женой и тремя дочерьми на разезд 189-й км. Работал путевого обходчиком.

«Отец у нас счастливый», — говорит дочка Петра Григорьевича, Нина. Счастливый — потому что остался жив после германской войны — первой мировой, на которой воевал четыре года, на память о ней носит Петр Григорьевич шрам чуть пониже переносицы — левое ранение. Счастливый — выросил дочерей, имеет внуков, правнуков, даст Бог, дождется и праправнуков. Счастливый — в 50-м году отправили его врачи на инвалидность с заболеванием сердца, а он живет...

Помог, как ни банально это говорить, здоровый образ жизни. «Кто не курит и не пьет, тот здоровеньким помрет», — смеется мы, когда случается поднять рюмку на праздник. Но нет — кто не курит и не пьет — тот все-таки долго живет. «Мама у нас была строга — отец пил редко», — говорит Нина Петровна. Пил редко и совсем не курил. А еще — имели они с женой Прасковией Сергеевной колоды — пчел. А не нами замечено: почти все пчеловоды — долгожители. То ли целебные свойства меда тому причиной, то ли сама работа на воздухе, а вернее и то, и другое.

Сейчас остался Петр Григорьевич на разезде вдвоем с дочерью Александрой. Дочь Зоя живет в Кемерове. Нина — в Ленинске-Кузнецком. Трудновато стало, ноги отказывают. Но еще в уме и со здравой памятью. Дай Бог кузбасскому долгожителю здоровья!

М. ПАВЛОВА.

На территории Российской Федерации в настоящее время проживают около 470 тысяч беженцев, сообщила руководитель федеральной миграционной службы Татьяна Регент. Статус беженцев, согласно временному порядку, дается только тем лицам, которые покинули зоны военных конфликтов. Кроме беженцев, в России находятся около 800 тысяч так называемых вынужденных переселенцев из бывших республик СССР.

На федеральную миграционную службу решением правительства РФ возложена реализация государственной программы «Миграция». В этом году в рамках программы было выделено 3 млрд. рублей на строительство жилья, эвакуационных пунктов.

На снимке: беженцы. (ИТАР—ТАСС).

А Кузнецов строит...

Барнаул. На редкость стабильно работает бригада алтайских строителей, возглавляемая заслуженным строителем России М. М. Кузнецовым. Новые экономические условия загнали в угол многие предприятия края, некоторые вовсе остановились. А бригада М. М. Кузнецова в нынешнем году построила 25 тысяч квадратных метров жилья. По мнению М. М. Кузнецова, на успех работы в значительной степени повлиял тот факт, что объединение «Барнаулстрой» в нынешнем году стало акционерным предприятием, а строители являются подлинными хозяевами производства.

На снимке: Михаил Кузнецов (справа) с монтажником Александром Капустинным.

Фото В. САДЧИКОВА. (ИТАР—ТАСС).



Хотя бы из чувства милосердия...

Дорогая редакция! Обращаются к вам за помощью депутаты 33-го и 34-го округов В. Г. Шныптев и Г. А. Артюшина по просьбе избирателей. Дело в том, что наши избиратели проживают в стороне от города, куда нет какого-либо транспорта. Адрес этого района: поселок Строительный, мехколонна и прилегающие к ним улицы Зимняя, переулок Грамотейнский, район нефтебазы.

Численность людей большая, тем более, что основная масса — пенсионеры и престарелые. Ими иной раз необходимо выбираться в город, но пешком идти тяжело, на попутной по их «доходам» очень накладно.

Вот и просили мы на одной из очередных сессий помочь нам в вопросе открытия маршрута до поселка Строительного, но нам было отказано. Поэтому люди продолжают «пробираться» в город с большим трудом, проклиная и нас, и наши власти. И всю нашу жизнь. Вот почему так хочется помочь людям хоть как-то, хоть чем-то. Если есть хоть малейшая возможность, то еще раз просим открыть маршрутный рейс до поселка Строительного, хотя бы 4—5 раз в день. Люди уже будут знать расписание автобуса и подстраиваться под него, чтобы попасть в город и вернуться обратно.

В. ШНЫПТЕВ, Г. АРТЮШИНА. Депутаты горсовета.

Первый вопрос о возможности открытия автобусного маршрута до поселка Строительного — к руководству ПАТП № 1. Главный инженер автопредприятия В. А. Виноградов ответил, что говорить об этом пока нерезультивно, так как имеющихся исправных автобусов не всегда хватает, чтобы удовлетворить потребность в них на действующих линиях. Денег на

приобретение запчастей и новых машин у предприятия нет. Вот если город купит для пассажирских перевозок несколько новых автобусов, тогда, видимо, можно будет вернуться к этой теме. Но не раньше. Пока же ПАТП № 1 с трудом удается «закрывать» автобусами работающие маршруты.

Из разговора в городской администрации выяснилось, что такая покуп-

ка пока не намечается. Причина серьезная: нет денег.

Трудно винить кого-либо в данном случае. Денег в городском бюджете действительно не густо. Не хватает на самое необходимое. И взять негде. Выходит, жителям отдаленного уголка города так и не выдать автобусного маршрута в обозримом будущем?

Но, может быть, можно все же что-то придумать? Например, арендовать автобус у какого-то предприятия на два-три рейса в день до поселка Строительного? Ведь у шахт, комбинатов, заводов много пассажирского транспорта, и заняты их автобусы не всегда полный световой день. Кто будет платить и сколько — этот вопрос тоже решить можно. Поскольку живут в поселке в основном пожилые люди, такие рейсы следует проводить в виде актов милосердия — ведь пенсионеры освобождены от уплаты за проезд в общественном транспорте, и дохода от этих рейсов попросту не будет.

Понимаю, сложно все это, учитывая всеобщую дороговизну, бедность городского бюджета и финансовые проблемы большинства предприятий. Но вдруг найдется милосердный спонсор? Или кто-то отыщет менее разорительный выход? Стариков-то действительно жалко. Неужели никак нельзя им помочь?

В. БУРЦЕВА.

Начальник МУРа: «Наиболее угрожающими представляются цифры по убийствам»

Начальник Управления Московского уголовного розыска Юрий ФЕДОСЕЕВ рассказывает корреспонденту РИА «Новости» некоторые особенности криминальной обстановки в Москве.

— В 1992 году прирост преступности продолжался в пределах 26—30 процентов, — говорит Федосеев. — Наиболее угрожающими представляются цифры по убийствам. Если в 1991 году их было зарегистрировано около 500, то к концу декабря 1992 года число жертв перевалило за 800. Правда, раскрываемость убийств составляет 56—58 процентов, что не так уж плохо даже по мировым показателям.

Не меньше у московского сыска болит голова и от квартирных краж. В 1992 г. их зарегистрировано свыше 10000, в то время как за 1991 год — 5708. А вот с раскрываемостью дела здесь обстоят много хуже — не более 23 процентов от общего количества краж.

Растут разбойные нападения и грабежи (с проникновением в жилища), зачастую с использованием оружия. Этим преступлений было соответственно около 900 и свыше 800. Цифры, в общем-то, небольшие, но они нарастают: десять лет назад такие преступления были единичными.

Примечательно, что более 55 процентов разбойных нападений и грабежей совершается иногородними. Вылавливать этих преступников особенно трудно, так как после завершения разбойной операции они спешат поскорее убраться из города. Иное дело — начинающие грабители. Эти дилетанты, как правило, быстро попадают. И все же, к чести работников МУРа, грабителей ловят прямо по горячим следам в среднем в 66 случаях из 100.

— Наибольшую опасность сегодня представляет организованная преступность. Спросите любого москвича, в чем корень зла, в большинстве случаев вам укажут на «кавказскую мафию». Так ли это?

— Полагаю, с такой постановкой вопроса согласиться все же нельзя. Действующие в Москве так называемые кавказские преступные группировки в национальном отношении далеко не однородны. Так, в составе недавно обезвреженной группы, наряду с чеченцами, были и русские, и украинцы, и белорусы, и евреи. С точки зрения Уголовного кодекса национальность, разумеется, не имеет значения — закон для всех един. Но в оперативном плане определенные национальные особенности тем не менее приходится учитывать. Ведь малые кавказские народы по своему характеру склонны к клановости, у них существует крепкая круговая порука. В момент захвата некоторых «джигитов» оказывалось муровцам отчаянное сопротивление.

— Как распределяются зоны влияния преступных группировок, в которых преобладают «представители Кавказа»?

— Проблема действительно существует. Так, почти все московские колхозные рынки — под опекой азербайджанских групп. В сфере автобизнеса наиболее сильные позиции у выходцев из Чечни. Например, ими охвачены известный москвичам автомашин у Южного речного порта. Если пригледеться к раскиданному по всей Москве магазинам стройматериалов, то окажется, что там тон задают армяне. А вот внешнеторговые банки и валютные магазины «курируют» горские евреи.

Сколачиваются преступные группировки и местными «авторитетами». Так называемая «солнцевская» группировка начала с того, что обкладывала данью уличных шулеров, наперсточников, проституток. Когда же развитие получила частная коммерческая деятельность доморощенные мафиози переключились на «обслуживание» экономики. Счет у них пошел уже на миллионы рублей и многие тысячи долларов. Есть такие группировки и в Подольске, и в Балашихе, в Бутове. Естественно, все они находятся под нашим пристальным наблюдением. Спокойной жизни мы им и впредь не обещаем.

— Какие меры принимаются против рэкета?

— Полагаю, едва ли правомерно употреблять этот термин, поскольку он отсутствует в нашем законодательстве. И тем не менее, как гласит пословица: хоть горшком назови, только в печь не ставь. Суть проблемы от этого не меняется. Об опасности недооценки вымогательства (или рэкета), помнится, нас в свое время предупреждали венгерские коллеги (как известно, в Венгрии этот криминальный процесс начался гораздо раньше, чем у нас). Однако решение этой проблемы в России откладывалось до тех пор, пока вымогательства не превратились в настоящее бедствие. В результате все же был принят закон, который увеличил меру наказания за вымогательство с 3 до 10 лет лишения свободы.

Более решительно повели борьбу с этим злом и правоохранительные органы. Например, в полной мере отработана методика документирования фактов вымогательства, включая сбор необходимой информации с использованием звуковой и видеоаппаратуры.

В свою очередь, и преступная «мысль» постоянно работает. Вот и приходится размышлять о сложнейших клубках противоречий, подставок и обманных ходов. Оперативники работают на износ. Но если бы только этим ограничивались наши проблемы: у нас большой кадровый некомплект, невысокая зарплата. В результате из органов внутренних дел уходят, не выдержав, перспективные и опытные работники. Остаются лишь самые крепкие и преданные своему делу парни.

— Проблема действительно существует. Так, почти все московские колхозные рынки — под опекой азербайджанских групп. В сфере автобизнеса наиболее сильные позиции у выходцев из Чечни. Например, ими охвачены известный москвичам автомашин у Южного речного порта. Если пригледеться к раскиданному по всей Москве магазинам стройматериалов, то окажется, что там тон задают армяне. А вот внешнеторговые банки и валютные магазины «курируют» горские евреи.

Сколачиваются преступные группировки и местными «авторитетами». Так называемая «солнцевская» группировка начала с того, что обкладывала данью уличных шулеров, наперсточников, проституток. Когда же развитие получила частная коммерческая деятельность доморощенные мафиози переключились на «обслуживание» экономики. Счет у них пошел уже на миллионы рублей и многие тысячи долларов. Есть такие группировки и в Подольске, и в Балашихе, в Бутове. Естественно, все они находятся под нашим пристальным наблюдением. Спокойной жизни мы им и впредь не обещаем.

Ю. БАРАНОВ.



ПОСЛЕДНИЙ ЗАВЕТ

Дорожки усадьбы желтит листопад,
Небесною синью окна блестят.
Над Горками птиц улетающих клич.
В Горках недужный Владимир Ильич.
На встречи, дела, телефоны запрет,
Нет радио, книжек! брошюр и газет,
Строги и весьма непреклонны врачи.
Нет снисхожденья, хоть криком кричи.
Невыносима бездельная тишь,
Нет, батенька, думать-то не запретишь!
Будем считать, что тяжелый недуг
Презентовал для итогов досуг.
Итак, поразмыслим, каким же путем
Мы шли до сих пор и как дальше пойдём?
Октябрь свершился.
У партии власть.
Гражданской войны миновала напасть,
И интервенция побеждена,
Нэпом Россия оживлена.
НЭП — не ступенька, как думают, вниз.
Это ступенька в социализм!
Теория Маркса хоть и стройна,
Как всякая — гипотетична она.
Рождает в иной голове фанатизм,
Рождает в другой голове догматизм,
Теории пес забегает вперед,
Хозяином практика сзади идет.
Мужик-то не принял коммунный засев.
Насилья упряжку отрунули все:
Тамбовщины голос. Кронштадта рука...
Поднять до абсурда штат ВЧК?
Не нужен и Троцкий казармы уклад.
В мире идет революции спад,
Быть может, придётся нам долго, как знать,
С капитализмом сосуществовать!
Значит, движение мирным путем.
Для этого нужен культурный подъем.
Индустриальный продуманный план.
Кооперированье крестьян,
Электрификация всей страны,
Энтузиазма массы полны!
Их творчество следует вширь развернуть.
Всерьез и надолго.
В том нэпова суть!
Не смаху, а постепенно народ
Социализма дворец возведет.
Какая прекрасная будет страна!
И этим искупится наша вина:
Однопартийное взятие власти
И разжигание классовой страсти...
А в революцию свергнуть весь свет —
Это теории марксовской бред,
Социализм же — продумано мной —
Можно построить в стране и одной!
В сроки немалые, наверняка.
Только воспримут ли это в ЦК?
Я болен. А нужно долбить и долбить,
Чтоб новое в их головах закрепить,
Вдвойне архитрудная светит задача,
У них же за власть начинается драчка!
Я болен. Они превратили норваты
Партийную волю в вождистский диктат.
Но это же путь в тиранничества бездну!
Нет! Нужно решить предстоящему съезду
Вести в ЦКК и Рабкрин, чтоб упрочить,
Сотни крестьян и сотни рабочих,
И станут раскол с деспотизма заразой
Глушить коллективные воля и разум!
Я болен. Весьма безнадежно. И тут
Считаться со мною перестают
Соратники, бывшие верными встарь,
Орджоникидзе, Дзержинский, Бухарин...
Высокомерно властительны стали,
Надежде нанес оскорбление Сталин.
Правда, принес извиненья слова...
Кусать начинают крыльцовского льва!
Как рано ударил, разбил паралич,
Как тяжело ты болен, Владимир-Ильич!
Последний портрет твой натурно правдив
Фиксирует вспышкой фотообъектив:
В запавших, тоскою горящих глазах
Застывшие боли, страдания и страх,
Что ныне заветы твои не поймут,
Потомки не в меру виновным сочтут...
Взметаются мысли и мечется взгляд
К работе, к трибуне, к здоровью назад!
Кольщется, видится, словно туман,
В красных знаменах людской океан
С верой на счастье труда и свобод,
Но кто же, но кто же их к ним поведет?
Не Троцкий, не Каменев, и не Бухарин,
Не в шкуре овечьей зарвавшийся Сталин!
Рванулся с постели,
В бессилье упал.
Как будто из рук уронил «Капитал»,
Как будто Плеханов с укором глядит,
Как будто Надежда, скорбя, говорит:
Вовремя не было принято мер!..
Спираль виток,
Гермидор, Робеспьер/
Помост. Театральная сцена. На бис
Нож гильотины над шеей завис,
Слышно шуршанье одежд палача.
Или дыхание это врача,
Или небес зазывающий клич:
— Лежите, лежите, Владимир Ильич!

П. РЯЗАНОВ.



БУРЯТИЯ. Обычай, традиции, народные предания родного края отражены в художественных произведениях народного художника Бурятии, заслуженного художника России С. Ринчинова. В его мастерской рождаются все новые графические листы и живописные серии, посвященные Бурятии, Монголии, Байкалу. Солбон Ринчинов — участник более чем трех десятков выставок — зональных, российских и зарубежных.

Много времени и сил С. Ринчинов отдает общественной и преподавательской работе.

На снимке: Солбон Ринчинов ведет урок живописи.

Фото
В. МАТВИЕВСКОГО.
(ИТАР — ТАСС).

Советы
хозяйкеЗакуска
из сельди

Сельдь очищают, раздельно на филе без кожи и костей и замачивают в молоке на 3—4 часа в фарфоровой посуде. Затем вынимают, снимают краем ножа молоко, обсушивают и нарезают филе, чтобы из каждой половинки получилось по 3—4 кусочка.

Лук (репчатый или зеленый) мелко нарезают и соединяют с яблоками, натертыми на крупной терке. Заливают сметаной, перемешивают, добавляют уксус, соль, сахар по вкусу. Еще раз перемешивают и заливают этой смесью приготовленную сельдь, украшают зеленью.

Сельдь 4 шт., лук репчатый 4 головки, яблоки 3 шт., сметана 300 г, молоко 500 г, зелень петрушки, соль, сахар, уксус по вкусу.

Из черствого
хлеба

Дробоси хороши, но и без хлеба не обойтись. А сколько же потом остается нарезанных кусков, особенно когда в доме гости бывают! Бабушка моя, бывало, целый обед из черствого хлеба могла приготовить. Давайте и мы сделаем хлебный суп по-крестьянски. Сухие черные корки вместе с нарубленной зеленью петрушки, укропа, сельдерея и мелко нарезанным репчатым луком обжарим на сливочном масле, зальем водой, посолим и доведем до кипения. Непрерывно помешивая, осторожно добавим тщательно взбитые яйца.

На 300 г сухих корок — 1,5 л воды, 50 г сливочного масла или маргарина, 3 яйца, 2 головки лука, 15—20 г зелени.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ВЛЮБЛЕННЫЙ МАНЕ-
КЕН (10, 12, 14, 16,
18, 20).

Центральный ДК

СТЕРВЯТНИКИ (США.
Боевик) (15, 17, 19).

ДК имени Ленина

СМЕРТЕЛЬНОЕ ПАРИ
(17, 19).

МЕНЯЕМ

Автомобиль «Нива», требующий небольшого ремонта, на новый автомобиль «ИЖ-412» или «ИЖ-27150». Обращаться: с. Шабаново, к Кирсанову Г. Д.

Реализуем одно- и двухкамерные холодильники и морозильные камеры марки «Бирюса». Заключим договор с предприятиями и организациями на поставку. Телефон в Кемерове 28-03-70.

КУПИМ

Импортеры: телевизор, холодильник, морозильную камеру, видеомагнитофон, микроволновую печь и другую бытовую технику и мебель. Телефон в Кемерове 28-03-70.

Небольшой дом (в районе 64-го магазина). Звонить по телефону 4-28-74 в любое время.

Нашедшего папку с документами коммерческого отдела продовольственного магазина № 17 (центр) просим вернуть за вознаграждение.

Найдены деньги во 2-м микрорайоне. Звонить по телефону 2-59-99 с 8 до 18 часов.

Поздравляем!



Дорогую, любимую сестру Бондаренко Татьяну Петровну с 35-летием!
Пусть солнца луч растопит все невгоды.
И хоть на миг забудутся дела,

Желаем от души безоблачной погоды,
Здоровья, счастья и семейного тепла.

Сестра, зять, племянники.

Дорогого отца, дедушку, прадедушку Аляксандра Ивана Романовича с днем рождения!
Живи на свете долгий век,

Родной, любимый человек,
Живи подольше, не болей,

Душой и сердцем не старей.
Живи счастливо и светло,

С тобой спокойно и тепло.

Дети, внуки, правнуки.

Дорогого Барыльникова Владимира Ильича с 60-летием!

Что сделаешь, года идут.
Вот юбилей. И радостно, и грустно.

А за плечами — многолетний труд.
Тебя мы славим за твое искусство.

Нет, не давай душе своей покой,
Своим болезням объявляй запрет.

Сердечко пусть твоё стучит без перебоев
В груди твоей до сотни лет!

Коллектив Ленинской автобазы.

Дорогую, любимую доченьку Воропаеву Галину с 17-летием!
Зима, мороз, но в этот день

Пусть для тебя цветет сирень,
Пусть радость, счастье бьют ключом,

Желаем счастья и здоровья,
Здоровья, радости, успеха,

Прожить тебе еще сто лет,
Не зная горя, слез и бед.
Родители, брат, сноха.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Леннинский шахтер».

Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белянского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 и. л. Индекс 51915. Тираж 28328 экз. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белянского, 17). Печать офсетная. Заказ № 480. Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.